

打草兔、禁渔期捕鱼，多人获刑

青岛中院环资庭发布典型案例 提醒市民朋友崇尚法治、爱护环境

本报8月30日讯 近日青岛市中级人民法院环境资源审判庭发布两起破坏环境、非法捕猎、非法捕捞海产品的案例，提醒广大市民朋友提高环境保护意识，将“绿水青山就是金山银山”“人与自然和谐共生”的理念转化为每个人的自觉行动。

记者从青岛中院获悉，环资庭创建了“护此青绿”党建品牌、“法润青绿”环资审判品牌，着力构建“以政治建设为统领、以阵地建设为基础、以业务建设为重点”的环境司法新格局。“护此青绿”党建品牌是指把党建工作与环资审判工作有机结合，以政治生态山清水秀维护自然生态绿水青山；“法润青绿”环资审判品牌是指通过环资审判工作推动环境保护法律法规的贯彻实施，打击破坏、污染环境行为，维护人民群众的环境权益。在“党建+环资”双品牌引领下，青岛法院审理了大量具有典型意义的案件，助力提高群众环保意识，营造崇尚法治、爱护环境的良好氛围。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈小川）

典型案例一

陈某猎捕雉鸡9只、草兔两只获刑

平度市的陈某某多次在夜间骑摩托车至田野，用头灯照射、细狗追捕的方式，非法猎捕雉鸡9只、草兔两只。经鉴定，涉案雉鸡、草兔均被列入《国家保护的有益的或者有重要生态价值、科学研究价值的野生动物名录》，

属于“三有”保护动物。此外，平度市区域均为禁猎区，全年为禁猎期。法院经审理认为，陈某某违反狩猎法规，在禁猎区、禁猎期内使用禁用的方法狩猎“三有”保护动物，破坏野生动物资源，情节严重，构成非法狩猎罪，

应追究其刑事责任。陈某某非法猎捕野生动物的行为，侵害野生动物资源，损害国家和社会公共利益，依法还应承担民事赔偿责任，判处陈某某拘役四个月，缓刑八个月，向社会公开赔礼道歉，并承担民事赔偿责任。

典型案例二

禁渔期捕捞海产品，两人获刑

李某、孙某等人预谋在禁渔期捕捞海产品。李某负责预支快艇出海各项费用、统一联系销售捕捞所得，孙某负责通风报信、逃避查处，艾某、郭某等十余人负责深夜驾驶快艇出海，用地笼等工具捕捞海

产品。5月、6月禁渔期，李某组织十余名快艇船主及船员深夜至青岛海域结伙出海作业，捕获八爪鱼、海螺等大量渔获物，销售给李某指定的收购者。法院经审理认为，李某、孙某违反保护水产资源法

规，在禁渔期使用禁用的工具、方法捕捞水产品，情节严重，均构成非法捕捞水产品罪。法院经审理判处被告人李某有期徒刑一年，缓刑六个月；判处被告人孙某拘役四个月，缓刑七个月。

@青岛市民，市政府邀你建言献策

9月1日至30日公开征集2025年市办实事项目

本报8月30日讯 为深入贯彻落实党的二十届三中全会精神，不断满足人民群众对美好生活的向往，2025年青岛市将继续实施一批民生实事项目。为更科学选准选好民生实事，充分听取市民意见建议，市政府计划于9月1日至9月30日期间，在全市范围公开征集2025年重点办好的城乡建设和改善人民生活方面的实事项目（简称“市办实事”）。

据了解，本次征集内容主要包括就业、教育、社保、医疗、养老、居住、环境、救困、扶弱、食安、交通、文体、安全等公共服务领域亟待加强完善事项。广大市民可踊跃参与，提出自己最关切、

最希望实施的实事项目。

征集活动坚持“以人为本、突出重点、普惠可行”的总体原则。项目应贴近百姓生活，围绕群众关心关切、事关群众切身利益的领域和环节，让市民群众更加可感可及；结合青岛市“十四五”经济社会发展需要，注重与市委市政府重点工作、重点惠民工程相结合，对全市经济社会发展具有较大影响；具备普惠性和可操作性，符合青岛市经济社会发展实际和广大市民的根本需求，让更多社会群体受益，能够量化为具体的、可测评的任务，年内能够完成或有明显进度。

网上征集期间，市民可通过登录青

岛政务网（www.qingdao.gov.cn），点击网站首页“公告公示”栏目内的“2025年市办实事网上征集”链接，了解有关工作内容，并填写意见建议；也可通过手机扫描二维码进入移动端征集界面，填写意见建议。

对于市民提出的意见和建议，市政府将及时梳理汇总，统筹确定明年实事项目，努力将市办实事办好、办实、办出成效。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 张琰）



扫码进入移动端征集界面填写意见建议

49名咖啡师挺进决赛圈

青岛市第十七届职业技能大赛咖啡师赛项举行

本报8月30日讯 30日，青岛市第十七届职业技能大赛咖啡师赛项在华秀·纺织谷国棉大道8号厅拉开帷幕。本次比赛吸引了来自青岛各咖啡馆、咖啡企业、职业院校的80余名咖啡师报名参赛，最终49名咖啡师挺进决赛圈。比赛结果将于8月31日揭晓。

咖啡师赛项是本届职业技能大赛的特色项目，也是我市首次将咖啡师作为单独赛项列入青岛市一类职业技能大赛。咖啡师赛项不仅是对咖啡技能人才的一次练兵比武，更是对我市咖啡行业发展的有力推动。比赛严格按照国家人社部颁布的《咖啡师职业技能标准》设置比赛内容和评审规则，邀请青岛市具有公信力的咖啡专家及裁判参与评审，力求比赛的公平、公正、公开，充分展现近年来青岛市咖啡行业的发展成果和人才储备。现场，参赛选手要制作意式浓缩、奶咖、创意咖啡等作品，由裁判评审打分。

据悉，对获得金、银、铜牌及优胜奖且成绩合格的选手，按照相关规定颁发职业技能等级证书。获得各赛项前六名且成绩合格的选手，可晋升技师职业技能等级，具有技师职业技能等级证书且符合条件的可晋升高级技师职业技能等级。据青岛市咖啡文化协会会长张永伟介绍，青岛市目前拥有约3000家咖啡馆，从业人员过万人，以中小精品咖啡馆为主。此次咖啡师赛事旨在提升咖啡师的职业技术水平，在青岛形成更加浓郁的咖啡文化氛围。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波）

守护舌尖安全 “农安卫士”展风采

我市举办3项农产品及农业投入品检测技能竞赛

本报8月30日讯 30日，为期4天的青岛市兽药质量检验员、畜产品质量安全检测(抽样员)、农产品质量安全检测员等3项职业技能竞赛决赛落下帷幕，来自各区市农业农村局、综合检验检测中心、乡镇街道以及农药生产企业的70余名农产品质量安全监管监测人员参赛，经过理论考试、实操考核等环节，最终三项竞赛各产生一等奖3名、二等奖3名、三等奖4名，其中来自即墨区畜牧业发展服务中心的刘向明、青岛金康生物的郑磊，分别夺得畜产品质量安全检测(抽样员)、兽药质量检验员职业技能竞赛的第一名。

据了解，获得第一名的职工选手授予“青岛市技术能手”称号，并向青岛市总工会推荐申报“青岛市五一劳动奖章”。

农、畜产品以及农业投入品质量安全关乎人民饮食安全和民生福祉，青岛市坚持全方位考察基层检测员的技能水平和业务素养，鼓励基层检测员爱岗敬业、苦练本领，全市农、畜产品质量安全监管人才队伍建设不断壮大，为保障农、畜产品质量安全发挥了人才和技术支撑作用，从源头上把牢“舌尖上的安



全”。本次比赛是全市农业检验检测职业技能竞赛的第五届，竞赛工种从最初的畜产品化验员单一工种拓展到农产品质量安全检测员、畜产品质量安全检测(抽样员)、饲料质量检验员、兽药质量检验员等5个工种，考核难度也逐年上升，从单纯的技能考核逐渐过渡到对操作技能、作风能力、安全意识等综合素质的考核。竞赛采取“理论考试+实操考核”相结合的形式进行，比赛考评

的内容紧紧围绕当下农、畜产品质量安全的关注焦点。理论考试主要考核农产品、畜产品、兽药质量安全法律法规，抽样基本要求与技能、检测样品制备、检验检测基础知识和基本理论等，现场操作主要考核叶菜类蔬菜中农药残留快速检测、畜产品(鸡蛋)抽样操作、葡萄糖酸钙含量测定等内容，实操设在了具有国家级水准的农业农村部农产品质量安全检验测试中心(青岛)进行考核。

“基层农产品质量安全检验检测员是农产品质量安全战线的中坚力量，严把农、畜产品质量安全检测关要从提升检验检测队伍素质抓起。”青岛市农产品质量安全中心主任万思敬说。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 高静文 通讯员 吴燕 冯志）